
Мониторинговое исследование 

«Портрет студента Финансового университета: от мотивации обучения к 

профессиональным планам» 

 

 

Методология и методы исследования 

В рамках исследования разработана анкета для студентов 1 курса 

бакалавриата. Анкета включала в себя 39 вопросов. 

С целью охвата студентов различных факультетов и направлений 

подготовки выбран метод сплошного опроса, при котором анкета раздавалась 

студентам во время лекционных или семинарских занятий. 

Срок проведения опроса: с 27 ноября по 22 декабря 2023 года. 

В результате было опрошен 1100 студентов (23,7%) от всех студентов, 

обучающихся на 1 курсе. Ошибка выборки составила не более 3%. 

В рамках исследования были поставлены следующие задачи: 

• Изучить мотивы поступления абитуриентов в Финансовый 

университет. 

• Проанализировать уровень вовлеченности студентов в 

образовательный процесс. 

• Выявить установки студентов на получение навыков, умений и 

компетенций за время обучения. 

• Изучить отношение студентов к образовательному процессу. 

• Проанализировать заинтересованность студентов в различных видах 

внеаудиторной активности. 

• Рассмотреть представления обучающихся о профессиональном 

будущем. 

  



Результаты исследования. 

 

Распределение ответов на вопрос «Напишите, зачем Вам высшее 

образование?» среди студентов 1 курса (в % от числа опрошенных) 

 

  

3,2

8,4

13,6

17,1

18,3

39,9

56,2

62,2

78,3

Не хочу работать

Так делают все

Возможность «вырваться» из дома

Возможность не ходить в армию

Оправдать ожидания старших

Удовлетворить интересы

Престижно

Потребность в самореализации

Успешно трудоустроиться



Распределение ответов на вопрос «Почему Вы выбрали Финансовый 

университет?» среди студентов 1 курса (в % от числа опрошенных) 

 

  

6,6

9,9

12,6

13,8

16,0

30,4

35,4

52,4

77,3

Индивидуальный подход

Нехватка баллов по ЕГЭ

Случайно

Влияние родителей

Международные программы/ второй 

диплом

Высокая квалификация 

преподавателей

Советы друзей

Гарантия качественного образования

Высокий рейтинг, престижный, 

известный



Распределение ответов на вопрос «Если бы Вам снова пришлось 

поступать в университет, то куда бы Вы поступили?» среди студентов 

1 курса (в % от числа опрошенных) 

 

  

1% 2%

12%

15%

8%

16%
10%

36%

Пошёл бы в колледж Не поступал бы никуда

Другой факультет Финуниверситета Затрудняюсь ответить

В другой вуз, но на такую же программу На тот же факультет обучения

В другой вуз, на другую программу На ту же программу обучения



Распределение ответов на вопрос «Хотели бы Вы получить 

дополнительное образование (профессиональная подготовка) в процессе 

обучения в бакалавриате?» среди студентов 1 курса (в % от числа 

опрошенных) 

 

  

25,9

22,2

18,2

12,7

8,9

12,0

Да, по смежной к своей 

специальности

Да, по другой специальности

Да, в сфере IT-технологий

Да, в сфере цифровой экономики

Да, в сфере анализа данных

Нет, не хочу



Распределение ответов на вопрос «Какие хотели бы Вы получить навыки 

и умения?» среди студентов 1 курса (в % от числа опрошенных) 

 

  

9,6

19,5

23,4

26,4

29,8

32,9

35,7

54,1

54,6

60,1

62,8

Любые

Цифровые

Творческие

Работа в команде

Языковые

Фундаментальные

Аналитические

Предпринимательские

Коммуникативные

Профессиональные

Практические



Распределение ответов на вопрос «Оцените, пожалуйста, степень 

Вашей включенности в процесс обучения» среди студентов 1 курса (в % 

от числа опрошенных) 

 

  

1,31,4

4,1

14,0

34,4

44,9

Учусь по 

минимуму

Не хочу учитьсяУчусь время от 

времени

Учусь на 

пределе своих 

сил и 

возможностей

Учусь в полную 

меру сил и 

возможностей

Стараюсь 

учиться по мере 

сил и 

возможностей



Распределение ответов на вопрос «Если Вам потребуется пояснить 

учебный материал на занятии, то Вы...» среди студентов 1 курса (в % от 

числа опрошенных) 

 

 

  

2% 2%

8%

18%

32%

38%

1 курс

Другое Сделаете заметку и пойдёте в библиотеку

Откроете учебник Обратитесь к одногруппникам

Воспользуетесь поисковой системой Спросите преподавателя



Распределение ответов на вопрос «Что снижает Вашу готовность 

активно и хорошо учиться?» среди студентов 1 курса (в % от числа 

опрошенных 

 

  

16,6

12,2

13,8

16,4

17,7

19,3

20,6

21,2

23,2

25,6

42,2

Ничего, и так активно учусь

Трудовая занятость

Сложность доступа к методическим 

материалам (учебники, методички)

Высокая конкуренция в группе

Много других отвлекающих факторов

Недостаток базовых знаний

Слабая информированность о 

предстоящих событиях и 

мероприятиях

Неумение организовать свою 

подготовку к занятиям

Избыток контроля посещаемости

Слабое представление о 

профессиональной деятельности

Большое количество лишних 

предметов



Распределение ответов на вопрос «Что Вам больше нравится?» среди 

студентов 1 курса (в % от числа опрошенных) 

 

 

  

4,65,6

8,8

20,7

60,2

Самостоятельная 

работа
Ничего не нравитсяПрактикумыЛекцииСеминары



Распределение ответов на вопрос «В какие студенческие организации 

нашего университета Вы вступили /планируете вступить?» среди 

студентов 1 курса (в % от числа опрошенных) 

 

  

23,2

18,2

26,9

14,4

8,4

2,4

7,9

9,9

34,3

Студенческий совет

Научное студенческое общество

Клубы по интересам

Спортивная команда

Танцевальные коллективы

Хор

Стартап-акселератор

Волонтёрский центр

Не готов никуда вступать



Распределение ответов на вопрос «Перечислите, в каких проектах Вы 

готовы принять участие» среди студентов 1 курса (в % от числа 

опрошенных) 

 

  

15,7

23,6

23,8

28,7

39,4

40,8

54,5

Не хочу участвовать в проектах

Политические

Научные

Волонтёрские

Финансовые

Социальные

Бизнес-проекты



Распределение ответов на вопрос «Основными источниками учебной 

информации для Вас являются…» среди студентов 1 курса (в % от числа 

опрошенных) 

 

  

4%
5%

5%

9%

29%

48%

1 курс

Онлайн-курсы, МООК Одногруппники

Бумажный учебник Нейросети (ChatGPT и др.)

Yandex / другие поисковые системы Преподаватель



Распределение ответов на вопрос «Как Вы представляете свое 

профессиональное будущее?» среди студентов 1 курса (в % от числа 

опрошенных) 

 

 

31,0

28,8

9,9

8,9

8,3

6,3

4,6

0,5

1,7

Определюсь позже

Скорее всего буду работать по 

специальности

Стану предпринимателем

Смутно, представляю дальнейшую 

профессию

Ясно понимаю, буду работать только 

по специальности

Не представлю ГДЕ и КЕМ буду 

работать

Не планирую работать по 

специальности

Вообще не планирую работать

Другое


